

新华社北京7月21日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中对照党章党规找差距的工作方案》。要求各地区各部门各单位在主题教育中对照党章党规，以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气，逐一对照、全面查找各种违背初心和使命的问题，真刀真枪解决问题。

通知指出，对照党章党规找差距，是主题教育学习和检视问题的重要内容，是推动党员领导干部主动检视自我、自觉修正错误的重要措施。党员领导干部要在深入学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述的基础上，结合学习研讨，对照党章党规，重点对照党章、《关于新形势下党内政治生活的

若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，进行自我检查。要把对照党章党规找差距与对照习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署检视问题结合起来，边学习、边对照、边检视、边整改，增强查摆和解决问题的针对性。对照一次就提醒一次、扯一次袖子。（下转第二版）

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn
2019年7月22日 星期一 己亥年六月二十 今日12版
第24775期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

壮丽70年·奋斗新时代——共和国发展成就巡礼

五个地标，触摸现代都市脉动

河北24小时——石家庄篇

编者按
70载，沧海桑田巨变。如果用24小时来感受一个地方的脉搏与律动，您将会看到什么？
本报从即日起开设“壮丽70年·奋斗新时代”共和国发展成就巡礼专栏。今起开篇的河北24小时全媒体行进式系列报道，为您呈现燕赵大地70年的非凡历程和辉煌成就，敬请关注。



日新月异的石家庄市城区。通讯员 张晓峰摄

□记者 王峻峰 董昌 任学光

1947年11月的一场激战，把红旗送上正太饭店屋顶。石家庄解放，是人民解放军夺取大城市之创举。
又一个昼夜轮回，石家庄解放纪念碑旁，见证城市发展进程的大石桥默默不语，几十年间，摩天大楼在它身旁接连拔地而起，一个现代化都市中轴线正在隆起。
超过500个新注册企业商户开市纳客；
超过29万人次游客涌入大小景区；
超过240架飞机起降，全球3万余人通过密集的航空网在此进出港；
超过23万市民怀着新一天的梦想，搭乘地铁，穿城而过；
这是24小时内，石家庄的奔腾脉动。

时间：7月20日 8:00
地点：西柏坡
夏日的西柏坡，水碧天蓝，绿树葱郁。西柏坡纪念馆广场上，解放战争时期中共中央五大书记毛泽东、刘少奇、朱德、周恩来，任弼时塑像巍然矗立。就是在上午时分，西柏坡村74岁的老党员闫青海，胸前的党徽闪闪发光。他走进游客中间，讲起了70年前那段红色经典。
1949年3月23日上午，党中央从西柏坡动身前往北平。毛主席说：今天是进京赶考的日子。
周总理说：我们应当都能考试及格，不要退回来。毛主席说：退回来就失败了。我们决不当李自成，我们都希望考个好成绩。
随后，进京赶考队伍沿太行山

东麓一路北上前往北平。
70年，岁月流金。这片红色的土地，蝶变不断。
闫青海是见证者，更是参与者。从13岁移民高岗旱岭修水库，到1978年带着村里的壮劳力外出闯荡，再到开了全村第一个农家乐，经营起第一艘观光船，成为西柏坡村第一个万元户。
但最让闫青海难忘的，却是西柏坡所在地平山县在脱贫攻坚战场上交出的答卷。2018年9月29日，河北省政府发出通知，正式批准平山县退出贫困县序列。老区平山，摘掉了32年的贫困县帽子。
平山脱贫出列，是对革命先辈最好的告慰！有着41年党龄的闫青海格外激动。
时代，日新月异。奋斗，永不停歇。

2019年，石家庄所属的赞皇、灵寿、行唐三个贫困县也一举摘了贫困帽。
树高千尺不忘根，两个务必永相传。市领导对俺们拍了胸脯，巩固脱贫成果，推进乡村振兴，石家庄百姓的好日子还在后头。闫青海说，这承诺，就是让大家最满意的答卷。
时间：7月20日 10:00
地点：正定县城
登得上城楼，望得见古塔，记得住乡愁。
逛正定古城，登南城门是必不可少的项目。举目北望，古街古楼、古寺古塔映入眼帘。
面向中轴线，眼前最近的是广惠寺华塔（下转第四版）
>>> 相关报道见第五版

本报讯(记者四建磊)7月21日起，澳门特别行政区行政长官崔世安、中央政府驻澳门联络办公室主任傅自应率澳门新时代同心行学习参访团到我省考察访问。21日下午，省委书记、省人大常委会主任王东峰在承德市会见崔世安、傅自应一行。
王东峰代表省委、省人大常委会、省政府、省政协，向崔世安、傅自应一行表示热烈欢迎，对澳门特别行政区长期以来给予河北的关心支持帮助表示衷心感谢。王东峰指出，今年是中华人民共和国成立70周年，也是澳门回归祖国20周年。多年来，崔世安行政长官带领特别行政区政府认真贯彻习近平主席重要指示和中央政府决策部署，全面落实“一国两制”方针，紧紧抓住粤港澳大湾区建设历史机遇，积极融入国家发展大局，在经济发展、社会进步、民生改善等方面取得了显著成就。青年是国家的希望、民族的未来，澳门特别行政区组织青年到祖国内地考察交流，对于加深澳门青年爱国爱澳感情、增进澳门与内地青年间友谊，具有重大意义。当前，河北正处于历史性窗口期和战略性机遇期，习近平主席亲自谋划推动的京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大国家战略和国家大事，为河北带来千载难逢的发展机遇，也为河北与澳门深化合作搭建了广阔平台。希望双方在青年交流和经贸、人文、科技、旅游等方面紧密合作，共同为中华民族伟大复兴中国梦作出新贡献。
崔世安感谢河北对澳门青年学习参访团的热情接待。他说，回归祖国20年来，澳门特别行政区认真落实“一国两制”方针，积极融入一带一路，建设和粤港澳大湾区建设，在经济发展、改善民生等方面取得了很大进步。这是习近平主席和中央政府坚强领导的结果，也是包括河北在内的兄弟省市支持帮助的结果。河北历史悠久，文化灿烂，经济繁荣，是祖国重要的省份。澳门青年到河北学习参访，有利于加深对祖国的了解，增进爱国之情。澳门特别行政区政府将积极引导澳门青年到河北创新创业。希望澳门与河北拓展合作领域，携手共同发展，不断取得新的更大成果。
傅自应表示，习近平主席对澳门特别是澳门青年非常关心、寄予厚望。此次学习参访活动对于增进澳门青年对祖国的认同、传承爱国爱澳精神具有积极作用。中央政府驻澳门联络办公室将充分发挥桥梁纽带作用，为推动澳门和河北在更广领域合作搭建平台。
省领导高志立、周仲明、夏延军参加会见。

不忘初心 牢记使命

省教育厅聚焦教育领域热点难点问题精准发力 坚持边学边查边改务求实效

本报讯(记者马利)与高校开展主题联学、重走太行山道路、赴全省10个深度贫困县开展专题调研，不忘初心、牢记使命主题教育开展以来，省教育厅紧密结合教育系统实际，创新学习形式，开展专项调研，边学习、边研究、边问计、边整改，确保主题教育落地见效。
省教育厅把握关键节点，突出教育特色，创新学习形式。通过厅党组理论学习中心组学习会、河北教育大讲堂专家辅导讲座、联合高校开展主题联学、赴革命传统教育基地现场学习

等形式，推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。在主题联学中，省教育厅围绕“教育怎么办、教师怎么当、学生怎么育”，联合河北农业大学党委进行“共学共做”，深入学习李保国同志先进事迹（下转第四版）

本报讯(记者邢杰冉 通讯员苗晓昕)针对建设用地报批周期较长，土地要素保障不够有力，赴石家庄、保定、张家口调研，提出改进措施，针对违法用地问题，赴石家庄、邢台、邯郸调研，提出有效遏制违法用地的对策建议，为

深入查找影响土地节约集约利用的问题症结，赴唐山、沧州、衡水调研，切实提升土地开发利用综合效益。在不忘初心、牢记使命主题教育中，省自然资源厅聚焦自然资源保护利用管理领域热点问题，梳理细化为29个调研课题，由厅领导、厅机关各处室局带着调研课题赴全省各地深入调查研究，分析问题、总结经验、提出建议。
要奔着问题调研，围绕难题突破。省自然资源厅党组书记周金中在邢台调研督导违法违规用地建设。（下转第三版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

旧貌换新颜 发展天地宽 张北大力推进空心村治理调查

里铲路，平常半个小时的山路用了两个多小时才打通。但病人送到县医院还是错过了最佳救治时间，没几天就过世了。
雪融化了，村里的年轻人一拨一拨走了，北房子村户籍上的278户713人，到2018年底只剩下了66户168人。其中60岁以上的99人，空心率达到76%。
像北房子村一样，张北县18个乡镇、366个行政村、1107个自然村中，到2018年底，农宅空置率超过50%的达188个行政村、565个自然村，31万农村户籍人口中外出的就有17.78万人。

创新模式 搬得出
十年九旱，靠天吃饭，远看像个村，近观村无人。张北县委常委闫有军说。
闫有军介绍，张北的空心村大都地处偏远，自然条件恶劣。全县行政村空心化空置率70%以上的行政村就有40多个，留守型空心化老年人占90%以上的村有120个，季节性空心化、空置率呈动态性的村有近60个。特别是土地贫瘠的西部乡镇的空心村数量都在20个左右，其中单堡河乡原有户籍人口1.45万人，今年统计已不足2500人。
推进高质量脱贫攻坚，因地制宜

开展空心村治理，是打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略的必破之题。张家口市人大常委会副主任、张北县委书记郝富国说，空心村治理不能头疼医头、脚疼医脚，就事论事，单打一，必须创新思维模式，探索出一条贫困地区乡村振兴的新路子。
据测算，张北空心村治理工作共需投入资金23亿元，将通过“1+1+6”的模式进行安置，即在县城近郊的义合美村建设全县的大型集中安置社区，在公会镇建设西部区域小型集中安置社区；在大河镇水关村和盘长河村、公会镇双脑包村。（下转第三版）

省人大常委会党组(扩大)会议传达学习习近平总书记关于人大工作重要指示，不断提高新时代人大工作能力水平，坚持依法履职尽责，更好服务发展大局。
本报讯(记者周洁)7月21日，省人大常委会党组召开(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记对地方人大及其常委会工作作出的重要指示，传达学习全国人大纪念地方人大设立常委会40周年座谈会精神和省委常委会扩大会议精神，研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记范照兵主持，党组副书记王晓东、党组成员王会勇、曹汝涛出席。
会议指出，习近平总书记对地方人大及其常委会工作作出的重要指示（下转第二版）